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2.Υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Ταγαρά Ν.  

 

Κοιν.: 1. Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

 2.  Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ 

     

Θέμα : Αίτημα συνάντησης με τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας για τα θέματα 

που αφορούν τους Διπλωματούχους Μηχανικούς  

 

Κυρία Υπουργέ, κύριε Υφυπουργέ 

Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ 

Α’ και Β’ βαθμού) με συνδικαλιστικό αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα.  

Απευθυνόμαστε σε εσάς σχετικά με τα παρακάτω πολύ σημαντικά θέματα που αφορούν 

τους συναδέλφους και συνολικά τον κλάδο μας :  

Α. Θέματα που αφορούν τη στελέχωση και τη λειτουργία των Υπηρεσιών Δόμησης, 

συναρμοδιότητας του Υπουργείου Εσωτερικών με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, όπως τα 

παρατηρητήρια Δόμησης κλπ. Ειδικά μετά τον πρόσφατο Ν.5021/23 έχουν δημιουργηθεί 

πρόσθετα προβλήματα όπως η συνέχιση της Διοικητικής Υποστήριξης, οι Διαδημοτικές Συμβάσεις 

κλπ. 

Β. Το θέμα της εκχώρησης αρμοδιοτήτων σε ιδιώτες και διάφορα αμφίβολα σχήματα 

(Αναπτυξιακούς Οργανισμούς) και κατά προτεραιότητα στις Υπηρεσίες Δόμησης (Ν.4674/20). Η 

επιλογή αυτή κατά τη γνώμη μας, είναι καταστροφική για τις Υπηρεσίες μας, το Περιβάλλον, την 

ασφάλεια των Υποδομών, το Δημόσιο Συμφέρον και τα λαϊκά συμφέροντα και ζητάμε να 

επανεξεταστεί.  

Γ. Τα υπό διαμόρφωση Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια σε πανελλαδικό επίπεδο και οι 

διαδικασίες υλοποίησης τους καθώς και η αναγκαία επιμόρφωση του εμπλεκόμενου προσωπικού 

Τις θέσεις μας μπορείτε ενδεικτικά να δείτε στις κάτωθι παρεμβάσεις μας (στελέχωση και 

λειτουργία ΥΔΟΜ, προέγκριση στην κατηγορία 3, δειγματοληπτικοί έλεγχοι): 

https://www.emdydas.gr/images/stories/news/2020/4.9.2020_poleodomiko_ns_827 5_final-

2.pdf 
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https://www.emdydas.gr/images/stories/news/2020/1.12.2020_horotaxiko_vouli_83 55.pdf 

Μετά τα ανωτέρω εκτεθέντα, προκύπτει η αναγκαιότητα για ενίσχυση όλων των 

διοικητικών δομών στον τομέα της χωροταξίας-πολεοδομίας με την πρόσληψη προσωπικού, με 

μόνιμες και σταθερές σχέσεις εργασίας, από το ΥΠΕΝ σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών 

προκειμένου να υλοποιηθούν οι επιδιωκόμενες χωρικές μεταρρυθμίσεις. 

Δ. Η κωδικοποίηση και απλοποίηση της πολεοδομικής Νομοθεσίας. Οι 

αποκλειστικές προθεσμίες ολίγων ημερών, που προβλέπει κατά περίπτωση ο νέος πολεοδομικός 

νόμος 4759/2020, αποδεικνύονται ανεφάρμοστες και ανεδαφικές.  

Ε. Η στελέχωση και η λειτουργία των Συμβουλίων Αρχιτεκτονικής (ΣΑ) και των 

ΣΥΠΟΘΑ Α και Β, των ΚΕΣΑ και ΚΕΣΥΠΟΘΑ καθώς και η αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων που 

αυτά ασκούν, η αδυναμίας σύστασης έως σήμερα των ΠΕΣΥΠΟΘΑ. Η συγκρότηση των ανωτέρω 

Συμβουλίων (ΣΑ και ΣΥΠΟΘΑ Α και Β) ασκείται από τις ΔΙΠΕΧΩΣΧ των Αποκεντρωμένων 

Διοικήσεων της χώρας, οι οποίες συναντούν τεράστιες δυσκολίες κατά τη συγκρότησή τους λόγω 

αδυναμίας εύρεσης μηχανικών με τεχνογνωσία στο γνωστικό αντικείμενο της χωροταξίας-

πολεοδομίας. 

ΣΤ . Όσον αφορά στις Υπηρεσίες του ΥΠ.ΕΝ. υπάρχει αντίστοιχα μεγάλη έλλειψη σε 

ειδικότητες Μηχανικών. Κάθε έτος αποχωρεί άλλη μια γενιά έμπειρων μηχανικών λόγω 

συνταξιοδότησης. Ήδη όμως και πριν, το ποσοστό των θέσεων Μηχανικών που καλύπτονται, 

ήταν κάτω του 65% (γεγονός που στάθηκε η αιτία να μην προωθηθούν καν οι αιτήσεις των 

Μηχανικών του ΥΠΕΝ στο Πρόγραμμα της Κινητικότητας). Το αντικείμενο των Μηχανικών που 

εργάζονται στο ΥΠΕΝ, μέρα με τη μέρα εμπλουτίζεται με νέα πολύπλευρα και απαιτητικά έργα, 

μελέτες, χρηματοδοτικά προγράμματα (Ταμείο Ανάκαμψης, Διαγωνισμοί έργων/μελετών, 

προγράμματα σχεδιασμού σε όλη τη χώρα, Εθνικές στρατηγικές, νέες Υπηρεσίες δεδομένων, νέες 

δομές-Φορείς-Υπηρεσίες). Όλα τα παραπάνω θα κληθούν να τα λειτουργήσουν και να τα 

διαχειριστούν οι ίδιοι μηχανικοί που πλέον –όπως «ομολογεί» και η αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΕΝ- 

καλύπτουν πολύ μικρότερο ποσοστό από το 65% των προβλεπόμενων θέσεων ΠΕ Μηχανικών. 

Τέλος, όλες οι ανωτέρω περιγραφόμενες δομές του διοικητικού συστήματος της χώρας με 

αντικείμενο ζητήματα εφαρμογής της χωροταξικής και πολεοδομικής πολιτικής έχουν να 

αντιμετωπίσουν την απίστευτη έλλειψη υποδομών αναγκαίων για την εργασία τους. 

Απαρχαιωμένο λογισμικό (Windows XP χρόνια μετά τη λήξη υποστήριξης τους), απουσία 

εξειδικευμένων προγραμμάτων (Cad, GIS, κα) καθώς και μηχανημάτων αναπαραγωγής και 

εκτύπωσης σχεδίων ώστε να ανταπεξέλθουν /αξιολογήσουν τις μελέτες, δηλαδή να επιτελέσουν 

το έργο τους. 

Ζ. Η στελέχωση και η λειτουργία των Δ/νσεων Περιβάλλοντος και Χωρικού 

Σχεδιασμού (ΔΙΠΕΧΩΣΧ) των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων(ΑΔ) της χώρας. Οι ελάχιστοι 

εναπομείναντες μηχανικοί των ΔΙΠΕΧΩΣΧ των ΑΔ της χώρας προέρχονται από τις πρώην 

κρατικές Περιφέρειες, διαθέτουν τεράστια τεχνογνωσία στο γνωστικό αντικείμενο της 

πολεοδομίας-χωροταξίας και του περιβάλλοντος και ασκούν αρμοδιότητες που τους έχουν 

μεταβιβασθεί από το κεντρικό κράτος και δεν μπορούν να ασκηθούν από τους ΟΤΑ α και β΄ 

βαθμού. Ενδεικτικά εξετάζουν σε δευτεροβάθμιο επίπεδο όλα τα θέματα πολεοδομικού 

https://www.emdydas.gr/images/stories/news/2020/1.12.2020_horotaxiko_vouli_83%2055.pdf
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σχεδιασμού κι εφαρμογών που δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν οι ΥΔΟΜ και δίνουν 

κατευθύνσεις-οδηγίες σε αυτές διευκολύνοντας ουσιαστικά το σημαντικό έργο των επιτελικών 

υπηρεσιών του ΥΠΕΝ. 

Η. Οι προτάσεις μας σχετικά με το Μητρώο Περιβαλλοντικών Ελεγκτών όπου 

αδυνατούμε τέλος να καταλάβουμε γιατί η ιδιότητα του Περιβαλλοντικού Ελεγκτή είναι 

ασυμβίβαστη με την ιδιότητα του εν ενεργεία υπαλλήλου στο Δημόσιο, εφόσον μάλιστα οι 

συνάδελφοι μας Δημόσιοι Υπάλληλοι έχουν αποδεδειγμένη πολύχρονη εμπειρία πάνω στο 

αντικείμενο των Περιβαλλοντικών Ελέγχων και έχουν επιφορτιστεί να εκτελούν τα συγκεκριμένα 

καθήκοντα καθημερινά στις Υπηρεσίες τους 

https://emdydas.gr/images/stories/news/19.5.2023_mitroo_perivallontikon_elegkton_9097.pdf 

Θ. Τέλος θέματα που αφορούν τον Οργανισμό του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας όπως η μη συμπερίληψη των υπαλλήλων της κατηγορίας ΠΕ Μηχανικών μεταξύ 

εκείνων που είχαν δικαίωμα να οριστούν Προϊστάμενοι των Τμημάτων των Δασικών 

Υπηρεσιών και όσον αφορά στη Γενική Διεύθυνση Χωρικού Σχεδιασμού να προβλεφθούν 

μόνο οι σχετιζόμενες ειδικότητες του κλάδου των ΠΕ Μηχανικών 

https://emdydas.gr/images/stories/news/16.5.2023_dasikes_ypiresies_9093.pdf 

 

Είμαστε στη διάθεση σας, για οποιαδήποτε διευκρίνιση στα παραπάνω και σας καλούμε να 

ανταποκριθείτε στο αίτημα μας για συνάντηση. 
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